

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 18/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 238/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 03^η Ιουνίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται στην 18η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 28-05-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμοπούλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Λαγανάκος Γεώργιος, 14) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 15) Μπάκας Ιωάννης, 16) Μπασακίδης Νικόλαος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 18) Οικονομάκου Μαρία, 19) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 20) Πολίτης Δημήτριος, 21) Σπίνος Γεώργιος και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 234 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Γουρδέας Ανδρέας, 2) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Ράλλης Γεώργιος και 5) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε επίσης και παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο εν λόγω Τοπικό Διαμέρισμα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Δισάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Χωροθέτηση περιπτέρων.

Η σχετική εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου έχει αναλυτικά ως εξής:

«ΘΕΜΑ: Χωροθέτηση περιπτέρων

Με την υπ' αριθμ. πρωτ. 6635/24-6-2009 Απόφαση Νομάρχη Μεσσηνίας προσδιορίστηκαν οι προς διάθεση άδειες εκμετάλλευσης περιπτέρων στο Νομό Μεσσηνίας, οι οποίες ανέρχονται στις είκοσι επτά (27) και κατανεμήθηκαν στο Δήμο Καλαμάτας οι εννέα (9) από αυτές.

Με τα υπ' αριθμ. πρωτ. 6983/2-7-2009 και 8178/30-7-2009 έγγραφα της Διεύθυνσης Διοίκησης – Οργάνωσης και Πληροφορικής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας ζητείται απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με την οποία θα προτείνονται οι θέσεις των νέων περιπτέρων στο Δήμο μας και τοπογραφικό σχεδιάγραμμα, όπου θα απεικονίζεται η ακριβής θέση που θα καταλαμβάνουν τα εν λόγω περιπτερα.

Μετά το παραπάνω έγγραφο η ορισθείσα με την υπ' αριθμ. 16621/10-7-09 Απόφαση Δημάρχου Επιτροπή Περιπτέρων του Δήμου Καλαμάτας, με το από 2/11/2009 Πρακτικό της Χωροθέτησης Περιπτέρων, εισηγείται τις δέκα (10) θέσεις των νέων περιπτέρων στο Δήμο μας.

Το προαναφερόμενο Πρακτικό της η Επιτροπή Περιπτέρων το διαβίβασε στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου προκειμένου να σημειωθούν οι προτεινόμενες θέσεις σε χάρτη ανάλογου κλίμακα ώστε στη συνέχεια να προωθηθεί το Πρακτικό για έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Στη συνέχεια η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, συνέταξε σχετικά σχεδιαγράμματα στα οποία σημειώνονται οι προτεινόμενες από την Επιτροπή νέες θέσεις περιπτέρων και με το από 25/5/2010 έγγραφό της ενημερώνει την Επιτροπή Περιπτέρων όσον αφορά την χωροθέτηση των περιπτέρων που αναφέρονται στο εν λόγω Πρακτικό της, ότι από τις δέκα (10) προτεινόμενες νέες θέσεις μόνο οι τέσσερις (4) μπορούν να εξυπηρετήσουν το συγκεκριμένο σκοπό.

Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω και τις διατάξεις του Ν. 3648/2008, καλείται με την παρούσα απόφασή του να εισηγηθεί στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση τη χωροθέτηση των τεσσάρων (4) νέων περιπτέρων.

Ο Πρόεδρος
της Επιτροπής Περιπτέρων του Δήμου
Θεοφάνης Κλειδωνας

Συνημμένα:

1. η υπ' αριθμ. πρωτ. 6635/24-6-2009 Απόφαση Νομάρχη Μεσσηνίας
2. τα υπ' αριθμ. πρωτ. 6983/2-7-2009 και 8178/30-7-2009 έγγραφα της Διεύθυνσης Διοίκησης – Οργάνωσης και Πληροφορικής της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Μεσσηνίας
3. το από 2-11-2009 Πρακτικό Χωροθέτησης Περιπτέρων της Επιτροπής Περιπτέρων του Δήμου
4. το από 25-5-2010 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, μαζί με τα συνημμένα σ' αυτό»

Εισηγούμενος το θέμα ο δημοτικός σύμβουλος και Πρόεδρος της Επιτροπής Περιπτέρων του Δήμου, κ. Κλείδωνας Θεοφάνης, λέει τα εξής:

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Μετά από απόφαση του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης είχαν δοθεί στη Νομαρχία Μεσσηνίας 27 θέσεις για όλο το Νομό Μεσσηνίας, θέσεις νέων περιπτέρων. Για το Δήμο Καλαμάτας καθορίστηκαν εννέα (9) θέσεις. Και επιπλέον, είμαι Πρόεδρος της Επιτροπής Χωροθέτησης Περιπτέρων, συνήλθε η Επιτροπή, βρήκαμε δέκα (10) θέσεις σε όλη την Καλαμάτα και στα περίχωρα, δώσαμε το σχετικό έγγραφο στην Τεχνική Υπηρεσία για να μπορέσει να φτιάξει τα ανάλογα τοπογραφικά γιατί η Νομαρχία ζητούσε και τοπογραφικά για αυτό το λόγο και μετά τον έλεγχο που έκανε η Τεχνική Υπηρεσία αποφάσισε και ενέκρινε ότι μπορούν να δοθούν περίπτερα σε τέσσερις (4) θέσεις. Μία είναι στην περιοχή του Δημοτικού γηπέδου στα Σφαγεία, η άλλη είναι στην οδό Αθηνών δίπλα στο φυτώριο, η άλλη είναι στο Αλμυρό απέναντι από το Αλσύλλιο και η τέταρτη είναι στον Κορδία.

Θέλω να ενημερώσω το Σώμα ότι η χωροθέτηση των περιπτέρων είναι μία πάρα πολύ δύσκολη περίπτωση διότι πρέπει να λαμβάνονται πάρα πολλά υπόψη και η σοβαρότερη αντίδραση είναι από αυτούς που έχουν καταστήματα με ψιλικά, διότι βλέπουν απέναντί τους ανταγωνιστές και όταν πας να κάνεις χωροθέτηση περιπτέρου αυτομάτως αντιδρούν.

Για τις τέσσερις (4) αυτές θέσεις εκλήθη και η Πρόεδρος των Περιπεριούχων, συμφώνησε για τις τέσσερις (4) αυτές θέσεις και σε πρώτη φάση, επειδή πιεζόμαστε από τη Νομαρχία η οποία πιέζετε από τους αντίστοιχους Συλλόγους οι οποίοι θέλουν να πάρουν περίπτερα, προτείνουμε να δώσουμε στη Νομαρχία αυτές τις τέσσερις (4) θέσεις και στη συνέχεια να ψάξουμε να βρούμε για τις άλλες πέντε (5). Είναι πολύ δύσκολο πάρα πάρα πολύ δύσκολο, θα κάνουμε μία προσπάθεια πάντως. Και προτείνω λοιπόν στο Σώμα να εγκρίνει αυτές τις τέσσερις (4) θέσεις, να τις δώσουμε στη Νομαρχία ώστε να τις παραχωρήσει σε δικαιούχους.

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του κ. Κλείδωνα, ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ: Ερωτήσεις αν έχετε.
Ο κ. Κοσμόπουλος.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω μία διευκρίνιση μόνο, επειδή διάβασα στην εφημερίδα κάποιο έγγραφο των Περιπεριούχων και δεν αντελήφθη ότι συμφωνούν με τις τέσσερις (4) θέσεις. Αντελήφθη ότι συμφωνούν με τον Αλμυρό, αντελήφθη ότι συμφωνούν με την Αθηνών και μέχρι εκεί. Για τις άλλες δύο (2) δεν αντελήφθη από το έγγραφο που διάβασα ότι συμφωνούν. Εάν με διαβεβαιώσετε ότι συμφωνούν και για τις άλλες δύο (2) θα πω και στις τέσσερις (4) "ναι", διαφορετικά θα πω στις δύο (2) "λευκό".

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Οι Περιπεριούχοι δεν θέλουν κανένα περίπτερο διότι αυτομάτως και τα επιπλέον περίπτερα που θα ανοίξουν για τα ήδη υπάρχοντα είναι ανταγωνιστές τους. Ένα αυτό. Δεύτερον, η πρόσκληση της Προέδρου έγινε επειδή θελήσαμε να έχουμε και τη γνώμη της. Αν έχετε δει και τα προηγούμενα δημοσιεύματα έχω κατά κόρον κατηγορηθεί ότι την αγνοούσαμε, το ένα, το άλλο κ.λ.π. Εμείς προσπαθήσαμε να 'ρθουμε σε μια συνεννόηση μαζί της, ε έστω και για τα δύο (2) που πήραμε ... Εντάξει δεν ήτανε για όλα θετική, και για τα δύο (2) αυτά δεν ήτανε πλήρως θετική, απλώς "Εντάξει", λέει, "εκεί είναι μακριά, δεν επηρεάζουν αυτά τα δύο (2)..."

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το σκεπτικό βέβαια για τον Κορδία κ.λ.π. δεν είναι ότι είναι μακριά, είναι το σκεπτικό ότι ποιος θα πάει εκεί πέρα γιατί πράγματι δεν μπορούν να λειτουργήσουν εκεί πέρα.
Λοιπόν στα δύο (2) ΝΑΙ, στα δύο (2) Λευκό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κλειδωνα, να ξεκαθαρίσουμε ποιοι είναι οι περιπετρούχοι. Περιπετρούχοι είναι οι κοινωνικές εκείνες τάξεις, τα μέλη των κοινωνικών εκείνων τάξεων που δικαιούνται να πάρουν περίπτερο. Δηλαδή, είναι τα μέλη της Εθνικής Αντίστασης, είναι οι Ανάπηροι Πολέμου και τελευταία Ανάπηροι ειρηνικής Περιόδου. Αυτοί είναι οι περιπετρούχοι, οι οποίοι παίρνουν το περίπτερο, το συγκεκριμένο χώρο από εμάς, από 1^η Ιανουαρίου θα είμαστε απολύτως υπεύθυνοι με την ευρεία έννοια από το δημόσιο, για να έχουνε ένα πρόσθετο εισόδημα. Αυτοί είναι περιπετρούχοι με μία έννοια. Τραβηγμένο είναι γιατί δεν είναι δικά τους τα περίπτερα, τα περίπτερα είναι της πολιτείας. Αυτοί είναι οι περιπετρούχοι, οι άλλοι είναι ενοικιαστές περιπτέρων οι οποίοι πηγαίνουν σ' αυτούς που έχουν πάρει τα περίπτερα και τα ενοικιάζουν και ασκούνε επάγγελμα. Όταν μιλάμε για την Πρόεδρο ομιλούμε για την Πρόεδρο, δεν ξέρω αν έχουνε Σύλλογο ή αν έχουν κάποια άτυπη ομάδα, που ενοικιάζουν περίπτερα.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Δεν έχουν Σύλλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχουνε Σύλλογο άτυπο είναι. Άρα δεν είναι περιπετρούχοι αυτοί, είναι ενοικιαστές περιπτέρων. Εντάξει;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δήμαρχε, το θέμα είναι στην πολιτεία. Να σταματήσει η πολιτεία να δίνει περίπτερα. Να έχει άλλους τρόπους ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνώ, συμφωνώ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι; Δεν μπορεί να εμπλέκεται σ' αυτή τη διαδικασία ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αλλά λέω το εξής, εμείς αν πρέπει κ. Κλειδωνα να έχουμε μια συνομιλία. Με συγχωρείτε πάρα πολύ, να έχουμε μία συνομιλία ... Έρχεται η πολιτεία και λέει "Άλλα δέκα (10) περίπτερα". Δεν τα σηκώνει η πόλη άλλα δέκα (10) περίπτερα. Εν πάση περιπτώσει. Εγώ είμαι υπέρ, όταν έχομε τόσα καταστήματα ... Αλλά όταν εμείς μιλάμε, όταν πούμε ότι μιλάμε οπωσδήποτε πρώτα απ' όλα πρέπει να μιλήσουμε με τις Ενώσεις των ανθρώπων, των πολεμιστών, Εθνικής Αντίστασης κ.λ.π., οι οποίοι παίρνουν τα περίπτερα, με αυτήν την κατηγορία. Οι άλλοι νοικιάζουνε.

ΚΛΕΙΔΩΝΑΣ: Κύριε Δήμαρχε στο internet, επειδή μπήκα, σε όλη την Ελλάδα υπάρχει αυτό το πρόβλημα. Μετά τα τελευταία που δώσανε περίπτερα, χορηγήσανε άδειες, δηλαδή σε όλη την Ελλάδα υπάρχει αυτό ... Οι Δήμοι έχουν σοβαρό πρόβλημα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε μία διαπάλη πολύ σοβαρή και με τους ψιλικατζήδες, ψιλικατζήδες και περιπετραδάδες. Οι περιπετραδάδες για να τα βγάλουν πέρα αντί για 4 τετραγωνικά πους τους δίνουμε πιάνουν 44, δέστε το τι γίνεται εδώ στην πλατεία, παρεμβαίνει η Αστυνομία, δυσκολίες στον έλεγχο...

Για τα περίπτερα, όσον και να σας φαίνεται παράξενο, έχει εμπλοκή το Δημοτικό Συμβούλιο, η Δημοτική Αστυνομία, η ΕΛ.ΑΣ., η Νομαρχία, οι Ενώσεις, το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης ... "Που ερχόσαστε" λέει "να μας ελέγξετε; Ο Υπουργός Εθνικής Αμύνης μας ελέγχει." Εδώ πέρα είναι στρατιωτική μονάδα. Μόνο αυτό δεν μας είπανε ότι είναι μονάδα στρατιωτική.

Φωνή: ... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα είναι ο νόμος, να μην τηρήσουμε το νόμο; Δίκιο έχεις, αλλά να μην εφαρμόσουμε το νόμο;

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, όσον αφορά στην πρόταση χωροθέτηση τεσσάρων (4) νέων περιπτέρων που εισηγήθηκε ο κ. Κλείδωνας, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας να τάσσονται ΥΠΕΡ, τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" να τάσσονται ΚΑΤΑ, τον κ. Μπάκα Ιωάν. να δηλώνει ΛΕΥΚΗ ψήφο, και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" α) να τάσσονται ΥΠΕΡ μόνο όσον αφορά στις δύο (2) από τις τέσσερις (4) νέες θέσεις περιπτέρων και συγκεκριμένα στην Αθηνών, δίπλα στο φυτώριο και στον Αλμυρό απέναντι από το αλσύλλιο, και β) να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο όσον αφορά στις άλλες δύο (2) νέες θέσεις περιπτέρων ήτοι στο Δημοτικό γήπεδο Σφαγείων και στον Κορδία, ΒΔ της πλαζ, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Προτείνει στον κ. Νομάρχη Μεσσηνίας τις θέσεις για τα νέα περίπτερα που αντιστοιχούν στις τέσσερις (4) εκ των εννέα (9) νέων αδειών εκμετάλλευσης περιπτέρων που κατανεμήθηκαν στο Δήμο Καλαμάτας με την υπ' αριθμ. πρωτ. 6635/2009 απόφαση Νομάρχη Μεσσηνίας, ως ακολούθως και όπως αυτές οι θέσεις που θα καταλαμβάνουν τα εν λόγω περίπτερα απεικονίζονται στα σχετικά σχέδια:

1. Περιοχή Δημοτικού γηπέδου Σφαγείων

Προτείνεται να τοποθετηθεί ενδεικτικά δίπλα στην είσοδο του γηπέδου. Δεν υπάρχει Σχέδιο Πόλης στην περιοχή. Σκαρίφημα Νο 1.

2. Οδός Αθηνών, δίπλα στο φυτώριο

Προτείνεται η θέση που φαίνεται στο σχέδιο Νο 2, αφού πρώτα καθαριστεί ο Κ.Χ. που φαίνεται στο σχέδιο. Σήμερα υπάρχουν στη θέση αυτή δέντρα προς πώληση.

3. Αλμυρός, απέναντι από το Αλσύλλιο

Προτείνεται η θέση που φαίνεται στο σχέδιο Νο 5.

4. Κορδίας: ΒΔ της πλαζ Σχέδιο Νο 7.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης

7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλειδωνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Λαγανάκος Γεώργιος
13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
14. Μπάκας Ιωάννης
15. Μπασακίδης Νικόλαος
16. Νταγιόπουλος Γεώργιος
17. Οικονομάκου Μαρία
18. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
19. Πολίτης Δημήτριος
20. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 14 Ιουνίου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ